

泉眼

高温劳动保护不能只“画饼”

□ 曲征

齐鲁晚报5月29日C04版报道,根据《山东省高温天气劳动保护办法》,日最高气温达到37℃以上至40℃以下,11时至16时应当暂停户外露天作业。可是记者探访发现,仍有不少工地在施工。

酷暑当头,热浪一次次袭来,人们纷纷想办法躲避酷暑,但是骄阳下面,仍然有许多劳动者在挥汗如雨,他们冒着中暑的危险,在高温、闷热的环境中挣扎。当然他们也避开毒辣的太阳,但是在强势的施工单位面前,他们只好听天由命,任人摆布。

对于劳动者的高温天气保护,除了《山东省高温天气劳动保护办法》,济南市政府几乎每年都要出台相关规定,但是执行情况并不理想。当记者探访省城几处建筑工地时,发现大多数工地上派忙碌景象,工人们普遍反映:“天热也得干,不干没有钱。”

可见,出台规定,只是高温天气保护劳动者权益的一个方面,最重要的还是要看执行和落实情况。无论是山东省的《保护办法》,还是市里的相关规定,只有真正落实到位,才能体现规定与制度的意义,也才能体现政府的民生关怀。否则,政

策,规定再好,如果成为墙上画饼,也中看不中用。

实际上,炎炎夏日,既是对劳动者的一种考验,也是对有关部门和管理层的一种考验。是否将劳动保障落实到位,是否为高温工作人群添置防暑降温设备等等,都反映出一个城市的人文理念、文明程度与管理智慧。

从情理上讲,有些工程可能时间紧任务重,工期紧张,所以才让工人顶着烈日工作,但这不能成为牺牲劳动者身体健康的理由,生命健康是第一位的,是必须得到尊重的。对于施工单位而言,尊重和关注劳动

者的身体健康,不只是良心问题,更关系到施工单位的责任与声誉,一旦工人中暑发病,晕倒在工地上,对施工单位也会产生负面影响。

当然,要保护劳动者高温暂停工作的权利,不能指望施工单位良心发现,重点还是要依靠建委、各级建筑工程质量安全监督机构等部门加大监管与处罚力度,严格监督,认真查处,不仅将违规企业通报批评,记入企业不良诚信档案,还要让严重违法的施工单位为之付出大的代价,乃至离开工程市场。只有让他们为此付出沉重代价,才能倒逼他们按照规定来保护劳动者。

一人E语

5岁女孩陪奶奶捡垃圾

宋振东:日前一个下午,笔者在历下区经十东路济南奥体中心北门,偶然发现一位小姑娘跟一位老奶奶一起,在捡拾垃圾箱里的饮料瓶、纸箱、旧报纸等废品,小姑娘捡拾废品的动作很是娴熟,看到有人把矿泉水瓶扔到垃圾箱里后,马上跑过去拿出来,把里面剩余的水倒掉,然后放到地上踩扁后,再放进装废品的蛇皮袋子里。笔者和老太太短暂交流后得知,她们家住在甸柳庄附近,小姑娘是她的孙女,今年5岁,由于家庭经济困难,经常和她一起出来捡拾废品卖钱,贴补家用。

现在,正值夏季传染病高发季节,城里的孩子大多都在老师和家长的呵护下,不让接触脏东西,生怕传染上疾病。而这个5岁的小姑娘却不怕脏,不怕累,帮着奶奶捡拾几分钱都不到的塑料瓶。虽是自食其力,但是让人看了很心酸。

“六一”国际儿童节就要到了,希望社会各界都能够多关心、帮助一下这些困难家庭的儿童,让他们和其他孩子一样,有一个快乐、幸福、美好的童年。

盖车胎的地砖绊倒孩子

秋华:我住在开放式小区,昨天外出办事刚出门,就看到一位老人带孩子玩时被地砖绊倒了,孩子手掌破了一块皮。听那位老人说,现在不少住户下车后,因害怕狗往轮胎上小便,都习惯性地用木板等放在车轮胎处,防止狗狗在汽车轮胎处“方便”,但总有部分车主开车离开时不及时清理盖车胎的物品,给市民出行带来不必要的麻烦,尤其是老人和小孩还容易发生危险。我个人觉得,防止狗狗往轮胎上“方便”无可厚非,但开车离开时一定要把盖车胎的物品移开,放到不影响他人出行的安全位置。要因为盖车胎的小事引发邻里矛盾,得不偿失。

海言门

对本地车不收费莫成潜规则

□ 甘泉

日前,笔者一家人从东营返回济南路过309国道官庄收费站最北侧收费卡,前面共有一辆货车和两辆轿车等待交费。在货车交费时,前面一辆轿车右打方向绕至货车北侧遮挡躲避。当货车开动,小轿车未交费尾随而过,另一辆轿车直接摆了一下手就加速通过了。笔者眼睁睁看到前面两辆轿车都没交费,遂将已准备好的10元钱放了回去。正要通过时,禁停杆却突然落了下来。笔者问一未穿制服的女收费员为什么前

面的小车不收费,她回答“本地的不收”。笔者追问济南和章丘算不算本地的,收费员回答“官庄本地的不收”。

309国道济南收费站原址地处章丘与济南交界处,长期以来,济南与章丘间车辆往来必须交纳10元左右的通行费。随着济南与章丘间经济往来的日益密切,这一横亘于两地间的收费关卡大大增加了两地企业的出行成本,在济南章丘同城化趋势越来越明显的情况下,这一收费站的存在显得很不合时宜。

经省政府批准,2013年5月

该收费站从章丘西部的圣井镇原址东移至章丘东部的官庄镇现址。该国道作为省城东部的重要进出通道,每天车辆通过量大,对官庄本地车辆不收费是否符合规定或有专门的网上监控识别系统?笔者孤陋寡闻,目前还不得而知。但愚以为,即使完全符合不收费规定也应做到公开透明,并在收费站上设立专门的提示牌,或“特事特办”设专用通道,让外地车辆心知肚明做到明明白白交费,这样混在一起,尤其在没有任何标识的情况下,有的交费,有的到了收费卡跟前摇下车玻璃只

要说一句“是官庄的”就能通过,让收费站禁停杆成了可升可落的橡皮泥,既显得很不严肃,也不免让人产生收费站有选择性收费的嫌疑,让车主感到不公平。

因此,笔者建议,如果收费站建在官庄乡,属于坐地户,或情况特殊,车辆通过可以“近水楼台先得月”不收费,但必须广而告之,不能光是收费站和官庄当地知道,也要让外地车辆清楚。倘若若是自作主张,自留缺口,规避交费,对这种跑冒滴漏的现象,相关部门不能睁一只眼闭一只眼,则必须坚决进行纠正。



24小时快餐型超市入驻济南

10万元设备支持, 帮您创业

2014年6月1-3日舜耕国际会展中心 BA15

咨询热线: 400-618-0088

52WEEK官网: www.52week.com.cn



合作条件

- 自有网点使用面积40平米以上;
- 自有资金不低于15万元;
- 热爱零售行业, 认可公司经营理念。

阿尔卡迪亚国际温泉酒店
ARCADIA INTERNATIONAL HOT SPRING HOTEL
— 园林式五星温泉养生胜地 —

冰爽六一 激情端午

看龙舟大赛、游江北水城、泡避暑冷泉、住五星级酒店

聊城阿尔卡迪亚国际温泉酒店节日特惠 580元双人消暑二日游套餐抢订中!

含: 五星级高级标准间1间/夜, 温泉门票两张(含自助午餐、晚餐)、
双人自助早餐、中餐50元代金券1张、西餐20元代金券1张。

地址: 山东省聊城市湖南路

济南办事处: 0531-86985657

网址: www.risesunhotel.com



官方微信



官方微博